

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XIV

Redacción: Avenida de la Estación, Letra D. Bajo

Martes 29 Agosto de 1922

Teléfono núm. 99

Núm. 3580

Para LA TARDE DE LORCA

COMENTARIOS POLÍTICOS

LO QUE NO DEBÍA OCURRIR

Hay cosas que, a prim ra vista, cuesta trabajo creer. Se dice que nuestra Hacienda se despeña, y, a fuerza de repetirlo sin que la catástrofe se produzca, no son pocos los que terminan por sonreírse y achacar la alarma a fantasía timorata.

Tenemos a la vista una curiosa estadística referente a los ingresos del primer cuatrimestre del año actual. Significan un aumento considerable respecto del año anterior, que, a su vez, registró un buen avance sobre el que le precedió. Cada mes, cada año, antes de la guerra, en ella y después de restablecerse la paz, el rendimiento de contribuciones, impuestos y derechos está en progresión incesante. ¿Cómo creer en la ruina del Erario?

Sin embargo, no existe verdad mayor. Es una ruina que se impone a la prosperidad del país, que se desentiende del bienestar privado, que avanza como los acontecimientos previstos pero inevitables. Si el español vulgar lo desconoce, el político está seguro de que no hay ficción en este augurio. Ni uno solo de los ministros que entran en el caserón de la calle de Alcalá, mide escasamente el abismo, ni uno solo abriga el sincero propósito de colmarlo. Esta manera de desinteresarse de la realidad es lo que ha empeorado la situación, lo que acabará por hacerla insostenible.

Perdimos la guerra y perdemos la paz. No hay estadísticas comerciales, no hay servicio de informaciones, no hay nada de lo que crea prosperidad, la retiene y la encausa. No lo hay ni se quiere que lo haya. En nuestro escudo debiera consagrarse el encogimiento de hombros como una de las características nacionales.

Como no se cultivan las virtudes públicas, alientan los vicios. Más que hablar, se susurra; más que crear se imita; no se afronta el peligro, se da un rodeo. Claro que en nada de esto hay esa recia serenidad de los caracteres enteros que pueden equivocarse, pero que no se envilecen.

Dada la vitalidad económica de España, sería grotesco pensar en la bancarrota. Más a ella se va. Lo cual es insuperablemente más grotesco.

Si un financiero decido, amparado por un Parlamento capaz de hacerse cargo, tomase a pecho el saneamiento del Erario, en un quinquenio quedaba éste en situación floreciente. Para conseguirlo no haría falta acudir a un corte de cuentas. Con una transformación verdaderamente científica de las bases tributarias y con un desmóche implacable en ese horrendo presupuesto de gastos, se lograría más que la nivelación, se lograría un magnífico superavit.

Todo esto es soñar. Ni gobiernos, ni políticos, ni corporaciones sienten inquietud por el porvenir. Van y vienen, hablan, se agitan sin cesar, se aturden...

¡Preparan el fracaso financiero de un país en perenne progreso!

F. FEUILLÉ

Madrid Agosto 1922

A LA QUE SALTA

¿No recuerdan ustedes?

Era el 28 del actual el prefijado para la terminación del mundo.

Y en efecto, el astrónomo profetizador se ha equivocado, como tantos otros.

Por que, si yo no estoy equivocado también, hoy estamos a 29 días del mes de Agosto...

Pasó el temido momento y cesó la angustia fiera.

pues ni se hundió el firmamento ni temblaron las esferas.

Es que hay astrónomos que se las traen.

El gachó a que aludimos debe haber sufrido una enorme decepción.

¡Tau satisfecho como hubiera

quedado el hombre, viendo confirmados sus vaticinios! ¡Y tan amarga como será su vida a partir de este día, viendo perdido su crédito.

Que todo el mundo está loco, estos contrastes delatan, quien no lo ton en el pie es que lo tiene en la pata.

"La Libertad" que rabla por que se vaya cuanto antes Sánchez Guerra, dice que un reportero dijo al Presidente si habría crisis al regresar el Rey.

Sánchez Guerra le contestó que hacia mucho calor todavía.

Y yo creo que el país que juzga a uno y otro, está tan harto de Sánchez Guerra como de «La Libertad».

Dicen de Barcelona que al

dispararle los tiros a Angel Pestaña, los amigos que acompañaban al jefe sindicalista, echaron a correr.

El herido quedó sólo tendido en mitad de la calle.

¿Conque huyeron los amigos? Pues sí que el caso es bonito.

No iba mal acompañado.

¡Qué amigos tienes, Benito!

Para un lance de esa clase

no fueron malas ayudas:

(sospecho que alguno de ellos llevaba por nombre, Judas.

REPULGO

PARA "LA TARDE"

CRÓNICA FEMENINA

Los arcos

de viaje

El chisme más necesario en un viaje es, sin duda alguna, el maletín, sobre todo para una mujer. Todas las cosas más indispensables se meten en él y al hablar de cosas indispensables para una mujer se comprende que me refiero, naturalmente a los objetos de tocador.

Para guardar estos preciados objetos se ha creado el maletín; sin embargo, al final de un viaje, cuando llega a la fonda hinchado y se van sacando las cosas que se han ido acumulando en él, nos encontramos ante un arsenal de objetos heterogéneos imprevistos y opuestos, algo así como ocurre con los bolsillos de los chiquillos y las faltriqueras de las viejas.

La coquetería de una mujer se suele ejercitar preparando con los objetos estrictamente necesarios. Una hora antes de salir de casa da gusto ver el maletín de una mujer; en cambio, nos hace sonreír al examinarlo cuando llega al tren.

Después de cerradas todas las maletas, van surgiendo mil cosas, mil detalles menudos, que, para evitar un paquete más, se les hace sitio en el maletín. Este va engorrande de una manera lamentable; se hincha, se estira hasta lo inverosímil: parece una plataforma de tranvía en día de lluvia, donde, a pesar de ir completísima y desbordante, siempre hay sitio para dos guardias.

SOCIEDAD HISPANO-AMERICANA

Relojes de oro, alhajas, gramófonos, pianos.

VENTA A PLAZOS

y
AL CONTADO

Representante esclusivo en Lorca

JUAN LOPEZ BARNÉS

Santitas y zapatillas con piso de goma

Lo mejor para las playas.

Duración eterna

JOSÉ MESAQUER

Plaza Constitución

¿Sabéis como debe ser y qué debe contener un perfecto maletín de viaje?

Según una señora muy práctica y experimentada, debe ser de cuero y de forma bastante amplia. Además de la cartera clásica donde van los peines, cepillos, frascos y la caja de jabón, debe tener dos bolsillos: uno de ellos se reservará para guardar las alhajas, el dinero y los documentos de identidad; en el otro las últimas cartas, tarjetas, carnet de anotaciones, fotografías, etc. El fondo del maletín debe ser bastante ancho, a fin de contener un par de chapines, una camisa de noche y una toallita. debe contener además una estilográfica, o por lo menos un lápiz y unas tarjetas postales; alfileres, aguja, dedal e hilo, en previsión de cualquier descosido o de la temida carrerilla de la media. Dentro de una bolsita de caucho llevará una esponjita, y a un lado un hermoso espejo. Este último detalle es inútil advertirlo; toda mujer piensa en él antes que en nadie.

Como traje de vieje, desde luego el sastre con falda cortita; en tonos oscuros. Los más «chic» son los tonos café en toda su bonita gama, con calzado color cuero o marrón y sombreri-

to idem, y los grisáceos. Las telas esponjosas, que no se arrugan, a cuadros, son siempre las más adecuadas.

Para completar la «tenué», un abrigo amplio, unos guantes de ante lavables y... ¡buen viaje!

Leonor de Olózaga

INCENDIO EN VÉLEZ-RUBIO

Comunican de la villa de Vélez Rubio, haber ocurrido un incendio en la parte alta de la casa número 7 que habita en la calle de Juego de Barras, Miguel Ortiz López.

Cuando se advirtió el incendio, acudieron los Guardias Civiles Francisco Giménez Martínez, Gracián Quéro Fernández y Antonio Martínez Navarro, los que en unión de algunos particulares, consiguieron después de grandes y penosos trabajos, sofocar el fuego a las tres horas.

El incendio tomó tales proporciones que se corrió a la casa contigua señalada con el número 9.

Fué pasto de las llamas una gran cantidad de paja, esparto, las techumbres de ambas casas, muebles y documentos de valor. Las pérdidas se calculan en unas 3.000 pesetas.

El incendio fué casual, por haber dejado encendido un candil en el pajar.

Se hacen elogios de los trabajos prestados por los Guardias Civiles que acudieron inmediatamente.